
 
 

 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌممراطٌة الشعبٌة

     2021/2022: الموسم الدراسً وزارة التربٌة الوطنٌة                                                          

 ساعة و نصف1: مرباح  بلماسم                                            المدة : متوسطة 

 بوعزٌز شعبان: السنة الثالثة متوسط                                      التراح الأستاذ : المستوى 

 ( نقاط 6): التمرٌن الأول 

لإنتاج غاس انهيذروجين لأغزاض صناعيح في انًخثز نقىو تتفاعم يسحىق انشنك يع كهىر انهيذروجين 

     :1لاحع انىثيقح .   و تصاعذ انغاس انًطهىب ZnCl2فينتج عنه يحهىل صيغته انكيًيائيح 

 ـ أ ـ أكتة انصيغح انكيًيائيح نجشيء كهىر انهيذروجين؟ 1

 ؟ ZnCl2ب ـ سى انًحهىل انذي صيغته انكيًيائيح  

ج ـ حذد في جذول الأنىاع انكيًيائيح انًتفاعهح وانناتجح ؟ 

 (يثذأ انحفاظ انكتهح)و واسنها  ـ نًذج هذا انتفاعم تانصيغح انكيًيائيح 2

يع الإشارج نهحانح انفيشيائيح نكم فزد كيًيائي ؟ 

  ( نقاط6):التمرٌن الثانً

لل أرءٌتم إن جعل الله علٌكم اللٌل سرمدا إلى ٌوم المٌامة  ) :قال تعالى 

: صدق الله العظٌم ( أفلا تسمعون بضٌآء غٌر الله ٌؤتٌكم ألاهمن 

فً علوم الفٌزٌاء ٌكشف لن رحمة الله و نعمه على الإنسان  :  1 السند

. و الكائنات الحٌة منها النباتات

 ـ ما أهمٌة ضوء الشمس لحٌاة الإنسان وحٌاة النبات برر إجابتن ؟ 1

 ـ علمت من المادة وتحولاتها النبات الأخضر ٌموم بعمل كٌمٌائً  2

.  و غاز ثنائً الأوكسجٌن C6H12O6 حٌث ٌنتج الغلوكوز 

 .ضرورة وجود الضوءمع .انطلالا من الماء و ثنائً أكسٌد الكربون

ـ لتذكٌر أكتب معادلة هذا النشاط الكٌمٌائً بالصٌغة الكٌمٌائٌة؟ 

 ـ علمت كذلن الضوء الأبٌض ٌتكون من ثلاث ألوان ضوئٌة أساسٌة    3

 ؟ و استنتج نوع التركٌب؟ 2ـ اذكر الألوان الأساسٌة لطٌف الضوء الأبٌض ؟ ثم أكمل رسم السند أ 

  ؟ٌبٌن كٌف ٌوظف النبات الأخضر الضوء الأبٌض فً نشاطه الكٌمٌائً  (2 و 1)ب ـ السند 

و كذلن الإنسان فً الرإٌة؟ اشرح ذلن و استنتج الأهم ؟ 

 اختبار الفصل الثالث علوم الفٌزٌاء
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  نقاط08:الوضعٌة الادماجٌة 

 الوثٌمة تبٌن مشروع تكنولوجً أنجزه احد تلامٌذ الثالثة متوسط 

  بمدرسة التحقفً دراسته بالمتوسط و أخفك بمساعدة أخوه الذي

 : المشروع ٌتمثل فً (تخصص كهرباء السٌارات ) التكوٌن المهنً 

 . على الٌسارL2 على الٌمٌن و   L1إنارة مصباحٌن أمامٌٌن لسٌارة

 .حركة السٌارةٌتحكم فٌهما لتنبٌه مستعملً الطرٌك على اتجاه 

 أ ـ ما نوع التٌار المغذي لإنارة السٌارة ؟ أذكر ممٌزاته ؟ / 1

 ب ـ ما نوع توصٌل المصباحٌن مع البطارٌة و ما ممٌزات هذا 

  التوصٌل ؟ استنتج توتر كل مصباح عند غلف الدارة؟

 ـ أ ـ ما دور الصفٌحة المعدنٌة ؟ و المبدل ؟/ 2

 ب ـ أشرح كٌف ٌتم التحكم فً المصباحٌن ؟

 ـ المشروع ٌنمصه إنارة خلفٌة بمصباحٌن  لتنبٌه الخلفً / 3

 .تضاف للمصباحٌن الأمامٌٌن ٌمٌنا و ٌسارا

 أ ـ أكمل رسم المشروع باستعمال الرموز النظامٌة ٌشمل المصابٌح 

 حتى ٌكون التنبٌه أمامً و خلفً ٌمٌنا أو ٌسارا. الأربعة

 و الله ولي التوفيق للجميع

 :ملاحظة 

    1نقطة + ب ـ الإجابة عن هذا السؤال بالنسبة لكل تلمٌذ 

.         أبنائً التلامٌذ لماذا ٌفشل أحدكم فً الدراسة بالمتوسط و ٌنجح فً مدارس التكوٌن المهنً 

 رغم أن المعلومات نفسها؟    

 مشروع بحثالإجابة بالنسبة لسادة الأساتذة و المائمٌن على التربٌة و التعلٌم  :هام جدا
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 تصحٌح نموذجً مختصر للاختبار الثالث

 :تصحٌح التمرٌن الأول

 العلامة الإجابة السإال

   HClأ ـ الصٌغة الكٌمٌائٌة لجزئ كلور الهٌدروجٌن   1س

 هو ثنائً كلور الزنن ZnCl2ب ـ المحلول الذي صٌغته الكٌمٌائٌة  

 ج ـ الأنواع المتفاعلة و الناتجة

 الانواع المتفاعلة الانواع الناتجة

 ZnCl2 محلول ثنائً كلور الزنن 
 H2غاز الهٌدروجٌن 

   Zn    مسحوق الزنن

    HClمحلول كلور الهٌدروجٌن 
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 3 (مبدأ انحفاظ الكتلة  ):معادلة التفاعل و الموازنة 

 : تصحٌح التمرٌن الثانً
 العلامة الإجابة السإال

 الضوء+ ـ أهمٌة الضوء بالنسبة للإنسان تحمٌك الرإٌة بوجود حاسة البصر   1س

 عملٌة نشاط  كٌمٌائً فً وجود طالة الضوء(عملٌة التركٌب الضوئً)أما بالنسبة لنبات الأخضر
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 س ـ أ 
 
 
 
 
 

 س ـ ب

  التذكٌر بعملٌة النشاط الكٌمٌائً فً وجود طالة الضوء

 

 

 الألوان الأساسٌة لطٌف الضوء الأبٌض

   B ـ أزرف V     3 ـ أخضر R     2 ـ أحمر 1

 

 

 

ٌتبٌن لن كٌف ٌوظف النبات الأخضر الضوء الأبٌض فً نشاطه  (2 و 1)من خلال السند 

و كذلن الإنسان فً الرإٌة حٌث تموم أوراق النبات بامتصاص اللون الأزرق و . الكٌمٌائً 

و العٌن تتحسس . اللون الأخضر إلً العٌن  (ٌعكس)الأحمر ٌساعده فً نشاطه الحٌوي و ٌنشر 

 .ألوان الأضواء التً تصلها حسب الآلٌة التً درستها و منه نستنتج نوع التركٌب طرحً 
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H2O  + 6CO2                    C6H12O6 + 6 O2     6   
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 :تصحٌح الوضعٌة الإدماجٌة

 العلامة الترجمة السلٌمة ـ انسجام الإجابة ـ استعمال الأدوات ـ الإتمان السإال

 له نفس اتجاه  ـ و له قٌمة ثابتة . أ ـ نوع التٌار مستمر و من ممٌزاته   1س

 ب ـ نوع التوصٌل المصباحٌن على التفرع و من ممٌزاته

           …= U = U1 = U 2أ ـ التوتر مقدار ثابت أي 

     …+  i =  i 1  + i 2          ب ـ شدة التٌار مقدار متغٌر  أي 

 U = 12 vـ و علٌه نستنتج كل مصباح ٌشتغل بتوتر 
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  أ2س 

 

 

 

 توصٌل التٌار لقطب البطارٌة السالب لأنها متصلة بهدور الصفٌحة المعدنٌة ا ـ 

 ـ أما المبدل دوره التحكم فً إنارة المصباحٌن 

 فٌتوهج إشارة لحركة L1ب ـ إذا كانت وضعٌة المبدل إلى الأسفل تغلق الدارة على المصباح  

 .السٌارة على الٌمٌن

 فٌتوهج إشارة لحركة L2ـ أما إذا كانت وضعٌة المبدل إلى الأعلى تغلق الدارة على المصباح  

 السٌارة على الٌسار
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